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ГЕЛИЧ Алла
ГЕЛИЧ Юлія

МІЖКУЛЬТУРНА КОМУНІКАЦІЯ ЯК СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ
МАЙБУТНІХ ЮРИСТІВ

Комунікація є складним та багатогранним явищем, що забезпечує обмін інформацією
між людьми в усьому світі, вона тісно пов’язана із процесом спілкування та обговорення.
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Дослідженням комунікації займалися представники багатьох наук, наприклад, лінгвістики, 
психології, філософії, соціології тощо [1, С. 69]. Проте з істотною трансформацією 
суспільства комунікація починає активніше розвиватися та все частіше ставати об’єктом 
дослідження науковців-юристів. Зумовлено це тим, що сформовані комунікативні уміння та 
навички дозволяють юристу ефективно працювати в таких формах фахової діяльності, як 
складання законопроектів, прийом громадян, робота в судах, здійснення ділового 
листування, практична юридична робота, складання процесуальних юридичних документів 
тощо. Розвиненість професійно-комунікативних здібностей юриста сприяє знаходженню 
відповідно до ситуації фахової взаємодії тону та інтонації, слів, засобів ґрунтовної 
аргументації та компетентного вираження думки [3, С. 17]. 

Особливо це актуально, коли суб’єкти правової сфери вступають у мовну комунікацію 
з представниками інших держав. Тут професія юриста передбачає специфічну мовну 
практику, необхідність використання точних словесних формулювань правових понять, 
категорій права, що пов’язано з підготовкою та оформленням великої кількості юридичних 
документів, із передачею та отриманням інформації в усній і письмовій формах. Навчання 
міжкультурній взаємодії майбутніх правознавців є однією з актуальних проблем вищої  
юридичної освіти і дозволяє осмислити процес підготовки фахівців із точки зору толерантної 
комунікативної особистості, здатної працювати на рівні світових стандартів. 

У міру того, як розширюються міжкультурні контакти, постає гостра потреба в 
розгляді питань міжкультурної комунікації, зокрема у сфері права. Міжкультурна комунікація 
у сфері юриспруденції пов’язана з етнопсихологічними особливостями учасників даного 
спілкування та нормативно-правового простору країн, у яких відбувається ця взаємодія. 

Нині склалася потреба в етнолінгвокультурологічному підході до навчання студентів, 
зокрема, у правовій сфері. На думку Медведенка С. В., Ситько О. М., це зумовлено такими 
причинами: поглиблення світових господарських зв’язків; розвитком транснаціональних та 
мультинаціональних компаній; розширенням міжнародного співробітництва у сфері 
забезпечення прав особи; тенденціями до документообігу, відмінностями між умовами 
розвитку законодавства, що історично склалися в різних державах [2, С. 245]. 

Майбутній юрист повинен розуміти, що для досягнення взаємодії в правовій сфері 
необхідно враховувати етнопсихологічні особливості націй, які вступають у спілкування, та 
правові особливості тих держав (суспільств), для яких складаються правові документи, тому 
що процес мовної комунікації «обтяжений» соціальною, психологічною, етнічною та іншими 
складовими. Соціальний, психологічний, етнічний аспекти є важливими компонентами 
процесу комунікації. 

Вступаючи в мовну комунікацію, юрист повинен ураховувати, що правові інститути, 
які регламентують забезпечення прав і свобод особистості, мають певну специфіку. 

Відмінності в мовній поведінці та менталітеті певних культур можуть спричинити 
виникнення семантичних бар’єрів у процесі комунікації (сигнали права однієї правової 
системи іноді незрозумілі для суб’єктів права іншої системи). Явні та приховані протиріччя, 
неприйняття тих чи інших моделей політико-економічного, історико-правового та 
соціокультурного характеру, які відрізняються від звичної моделі, неминуче проявляються 
між партнерами по переговорному процесу, якщо вони не готові до міжкультурної 
комунікації [2, С. 245]. 

Саме тому, набуваючи міжкультурні компетенції, здобувачі юридичної освіти 
розширюють свій особистий потенціал, збільшують можливості, усувають стереотипне 
мислення, запобігають маргіналізації і водночас власній «винятковості», формується потреба 
захисту права на самовизначення, відчуття відповідальності за підтримання миру. Міжкультурна 
комунікація усуває упередження, передбачає допитливість, толерантність і готовність до 
спілкування [2, С. 246]. 

Таким чином, підвищення ролі комунікації в сучасному інформаційному суспільстві, 
зокрема такої її специфічної форми, як міжкультурна комунікація, а також зростання вимог до 
соціальних і моральних якостей юристів потребують невідкладних інноваційних змін у вищій 
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освіті, невід’ємним складником якої має стати підготовка до продуктивного професійного
спілкування в процесі міжкультурної комунікації.
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